

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Уруновой Санавбара Вахобовны «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Актуальность темы исследования определяется тем, что современный век характеризуется глобализацией хозяйственных отношений, интернационализацией жизни и активной миграцией населения различных стран. Характерной особенностью научно-технического прогресса является мобильность населения и постепенное стирание границ между государствами. Возможности по общению людей - жителей различных стран мира, между собой сегодня безграничны. Эти факторы оказывают непосредственное влияние на частноправовые отношения граждан, лиц без гражданства различных стран, влияя на их семейно-правовой статус. Для построения отношений между гражданами разных стран не являются непреодолимыми препятствиями ни гражданство, ни место жительства. В связи с этим особого внимания правовой науки в последние годы требуют правоотношения между родителями и детьми - людьми, связанными близкими, кровнородственными и приравненными к ним отношениями.

Взаимоотношения родителей и детей, являющихся гражданами разных стран и (или) лицами без гражданства, проживающих в разных государствах, урегулированы не однозначными правовыми нормами, что повлекло за собой возникновение ряда проблем, в частности разрешение коллизий между законодательствами гражданства и места жительства субъектов семейных правоотношений, между выбором посредством коллизионных норм компетентного правопорядка.

В связи с изложенным диссертационное исследование С.В. Уруновой на тему «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве» видится своевременным и актуальным.

Автором также проведена достаточная апробация результатов исследования на международных конференциях (с. 12-13 автореф.).

В автореферате вкратце, но очень логично, содержательно и убедительно изложены суть и основные положения, содержание всех глав и разделов диссертации. По ним можно судит о комплексном подходе автора к исследованию темы диссертации, что тема раньше не была предметом научного, монографического исследования. Исследование проведено на базе богатого теоретического и практического материала.

Рецензируемый автореферат полностью отражает содержание темы исследования, в ней кратко изложены степень научной разработанности темы, приводится достаточный перечень работ национальных и других русскоязычных исследователей, ученых, определены цели, задачи и методы исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, а также основные положения выносимых на защиту.

Заслуживает внимания следующий вывод автора: «способы защиты прав субъектов международного частного права зависят от: а) вида субъективного права, подлежащего защите; б) применимой коллизионной нормы, и в) способов защиты, предусмотренных в праве, подлежащем применению к отношению» (с. 10).

В целом автореферат оставляет весьма благоприятное впечатление о высоком научно-теоретическом содержании самой работы. Автореферат завершает список опубликованных работ диссертанта по теме диссертации, и они вполне отражают основную суть и содержание работы и подтверждают резюме автора как вполне подготовленной в профессиональном отношении ученого.

В целом по автореферату диссертации существенных замечаний не имеется. Вместе с тем ознакомление с авторефератом диссертации показало,

что диссертационное исследование не свободно от дискуссионного момента, требующий дополнительных пояснений.

1. В автореферате использованы следующие категории «дети», «ребенок», «несовершеннолетние» однако соотношение этих категории автором не были раскрыты. Связи с этим просим автора на публичной защите раскрыть данный вопрос.

Отмеченное замечание носит дискуссионный характер и не умаляют научной и практической значимости диссертационного исследования, не оспаривают его актуальности и достаточной аргументированности.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соискателя Уруновой Санавбара Вахобовны «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук, является самостоятельным, оригинальным, логически завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям соответствующих положений Порядка присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 г. № 267, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.03 - Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры гражданского права
юридического факультета
Российско-Таджикского (Славянского) университета

Подпись Сидикова Д.А. заверяю
Начальник Управления кадров РТСУ



Д.А. Сидиков

09.11.2023 г.

А.А. Рахимов

Адрес места работы: 734025, г. Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30.
Тел.: (+992) 227-67-40 e-mail: sidiqov.dilshod@mail.ru